

## Отзыв

на автореферат диссертации Романцова Михаила Николаевича «Комбинированное применение гемостатических средств и гранулированного сорбента в лечении кровотечений из гастродуodenальных язв (экспериментально-клиническое исследование)» представленной к защите на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия

Диссертационное исследование М.Н. Романцова выполнено в рамках проблемы, которая, по-видимому, никогда не потеряет своей злободневности. Обосновывая актуальность темы, автор справедливо отмечает рост числа больных с язвенными гастродуodenальными кровотечениями.

Автор сформулировал четыре задачи, которые позволили ему добиться положительной цели – улучшение результатов лечения больных с кровотечениями из гастродуodenальных язв путём разработки инновационного способа эндоскопического гемостаза.

Диссертационная работа, представленная автором, велась по двум направлениям. В экспериментальной части автором показано, что желпластан в сочетании с лиофилизатом, новосевэн и диовином обладают высокой гемостатической активностью, улучшая при этом течение reparативного процесса в моделированных язвах желудка.

Клиническая часть основана на анализе результатов лечения 115 больных с острыми язвенными гастродуodenальными кровотечениями. Повышение эффективности лечения этой категории больных было достигнуто путем применения новой комбинации гидрофильного гранулированного сорбента с гемостатическими средствами для эндоскопического гемостаза.

Особенно важно, что в клиническую практику внедрен способ эндоскопического лечения язвенного гастродуodenального кровотечения,

предусматривающий комбинированную инсуффляцию порошкообразных гемостатиков и диовина на кровоточащий дефект.

Работа имеет большое значение для практики здравоохранения, так как предложенная методика комплексного лечения гастродуodenальных кровотечений и усовершенствованные методики цитопротективного лечения гранулированным сорбентом в сочетании с гемостатическими средствами предотвращают развитие рецидивных кровотечений, дают возможность уменьшить число экстренных операций, снижая при этом летальность.

Выводы автора обоснованы, конкретны, логичны и убедительны.

Диссертация М.Н Романцова «Комбинированное применение гемостатических средств и гранулированного сорбента в лечении кровотечений из гастродуodenальных язв (экспериментально-клиническое исследование)» представляет собой законченную научно-исследовательскую работу, содержащую новое решение актуальной задачи по улучшению результатов лечения больных из гастродуodenальных язв.

Доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой общей хирургии Медицинской академии им. С.И. Георгиевского Федерального государственного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федераальный университет имени В.И. Вернадского»

Михайличенко Вячеслав Юрьевич

Я, Михайличенко Вячеслав Юрьевич, даю согласие на автоматизированную обработку персональных данных.

Михайличенко Вячеслав Юрьевич

Подпись профессора Михайличенко Вячеслава Юрьевича заверяю  
Директор Медицинской академии им. С.И. Георгиевского  
д.мед.н., профессор Крутиков Е.С.



19.09.2018г.